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Interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva 

Laine (S) angående kommunens förberedelser inför införandet av 

fritidskortet för barn och unga  

I samband med regeringens presentation av budgeten för 2023 framhölls initiativet 

att införa ett fritidskort som en åtgärd för att erbjuda barn och unga bättre tillgång till 

idrott, kultur, friluftsliv och andra typer av föreningsaktiviteter. Socialminister Jakob 

Forssmed (KD) uttryckte det på följande sätt: ”Det här blir en viktig reform för att 

motverka fysisk och psykisk ohälsa och lägga grunden för en mer jämlik hälsa”.  

Denna åtgärd är en del i regeringens ansträngningar för att bemöta en av vår tids 

största samhällsutmaningar, den ofrivilliga ensamheten. Fritidskortets funktion 

stäcker sig emellertid längre än så, då det också förväntas främja integration, öka 

samhörigheten och uppmuntra till kulturella och fritidsaktiviteter. Kortets belopp 

kommer att tilldelas efter individens behov och är avsett att särskilt stödja barn och 

unga från socioekonomiskt utsatta områden. Fritidskortet ska därmed fungera som 

en röst för de allra mest sårbara.  

Den 31 maj presenterade ett antal statliga myndigheter sina delrapporter om 

utredningarna kring införandet av fritidskortet under nästa år. Var och en av dessa 

myndigheter har en specifik funktion för att säkerställa en framgångsrik 

implementering av fritidskortet. Det är dock viktigt att påpeka att även kommunerna 

kan komma att vara nyckelaktörer för ett framgångsrikt arbete när det gäller 

fritidskortet.  

Men inom Socialdemokraternas led är det märkbart tyst. Det är möjligt att 

avsaknaden av engagemang och aktivitet kan bero på att detta är ett initiativ som 

man själva inte kan ta beröm för. Detta förändrar dock inte det faktum att 

kommunen fortfarande kan och bör förbereda sig inför de kommande utmaningarna 



när det gäller kapacitet, kommunikation och samverkan mellan de föreningar och 

kommunala verksamheter som berörs.  

Vi kristdemokrater menar att det är viktigt att kommunen analyserar vilka 

förberedelser som behövs för att det nationella fritidskortet på bästa möjliga sätt ska 

kunna stödja barn och unga i Huddinge kommun, inte minst i socioekonomiskt 

utsatta miljöer.  

Med anledning till ovanstående, skulle jag vilja få svar på följande frågor: 

• Vilka förberedelser pågår nu i kommunen inför införandet av ett nationellt 

fritidskort? 

• Har kultur- och fritidsnämndens ordförande tagit något initiativ så att 

förberedelserna påbörjats i Huddinge? 

• Hur bedömer kultur- och fritidsnämndens ordförande att det nationella 

fritidskortet kommer att påverka föreningarnas och kommunens egen 

verksamhet i Huddinge kommun? 

 

Kristdemokraterna  

Anneli Johansson  

 

 

 

 

 

 

 


